


Bakgrunn for brukerundersøkelsen 
 

Dette er Spilleavhengighet Norges andre brukerundersøkelse for våre brukere av 

nettverksgruppene. Hensikten med undersøkelsen er å måle brukernes nytteeffekt av gruppene 

og forbedringspotensialet rundt gjennomføring av gruppemøter. 

 

Den 5. november sendte vi årets brukerundersøkelse ut til våre brukere av gruppene.  

Svarfristen ble satt til 2.desember og vi fikk innhentet 90 svar fra totalt 166 mulige 

respondenter i gruppene. Med 90 svar tilsvarer det en svarprosent på 54,2%. 

 

Av 90 respondenter er 62 personer menn og 28 personer er kvinner. 

 

Oppfølging av undersøkelsen i 2017 

 

Da den første brukerundersøkelsen ble gjennomført høsten 2017, hadde organisasjonen 4 

aktive grupper og oppnådde 23 besvarelser. Vi mente i evalueringen av undersøkelsen den 

gang at vi kunne oppnå flere besvarelser gjennom en mulighet for digital besvarelse av 

undersøkelsen. Det ville også lette datainnsamlingen for organisasjonen.  

Det ble besluttet at vi skulle følge opp med en ny brukerundersøkelse i 2018 eller 2019.  

Selv om 23 besvarelser var noe lavt i forhold til aktive deltakere i gruppene, fikk vi så 

verdifulle og konstruktive tilbakemeldinger, at brukerundersøkelsen skulle evalueres og 

forbedres til fremtidige undersøkelser, for å oppnå mest mulig konstruktive tilbakemeldinger 

fra brukerne. 

 

I tidsperioden mellom undersøkelsen i 2017 og undersøkelsen i 2019, har organisasjonen 

opplevd stor utvikling. Flere godt etablerte og nyetablerte grupper gir potensielt flere 

respondenter og organisasjonen har mer fokus på å strukturere brukernes tilbakemeldinger for 

å identifisere tiltak som fungerer bra og tiltak med potensiale for forbedring. 

 

 

Sammendrag 
Den digitale metoden som ble brukt for brukerundersøkelsen 2019 blir ansett til å være 

effektiv. Fra 23 respondenter i 2017 til 90 respondenter i 2019 ser vi at metoden vi har valgt 

har vært effektiv.  

Undersøkelsen viser at hovedtyngden av respondentene er menn som er pengespillavhengig. 

Av pårørende er hovedtyngden kvinner. 

Aldersmessig fordeler respondentene seg relativt jevnt med litt flere i aldersgruppen 25-39 år. 

 

Det er også tydelig i undersøkelsen at flertallet har brukt mest tid hos uregulerte selskap og at 

kasinospill er det spillet de fleste oppgir at de har strevd mest med. 

Vi ser at de som responderer er positive til gruppene og den effekten gruppen har gitt de 

enkelte. 

 

Det er også svært positivt at vi gjennom en slik undersøkelse oppnår 19 nye frivillige til vår 

organisasjon. Undersøkelsen gir oss et helhetlig bilde på hvordan gruppene fungerer med mye 

ros og tilbakemeldinger som gir potensiale for utbedring. 

En lik undersøkelse vil bli prioritert i 2020 for å sammenligne resultater, få tilbakemeldinger 

og muligheten til forbedring der det trengs. 

Vi håper også at neste års undersøkelse gir oss en større svarprosent i gruppene.  

 



Metode og utvalg 
 

Metoden som er benyttet til undersøkelsen er en forenklet, digital undersøkelse med 

avkrysningsmuligheter, tall-rangeringer og muligheter for utfyllende svar der det er 

hensiktsmessig. For enklest mulig spredning av undersøkelsen, besvarelse og innsamling av 

data har vi benyttet et såkalt questback-format. Vi gikk til innkjøp av den tekniske løsningen 

for undersøkelsen, for å sikre at data eller personopplysninger ikke havnet på avveie.  

Etter innsamling av data vil undersøkelsen og svarene slettes fra nettstedet vi benyttet. 

Undersøkelsen er også anonymisert, ingen av respondentene blir bedt om å oppgi navn eller 

adresse. 

 

De 90 besvarelsene er fordelt på gruppene i Halden, Jessheim, Oslo, Gjøvik, Kristiansand, 

Stavanger, Bergen, Ålesund, Harstad, Bodø og Tromsø.  

 

 

 

 
 

 

Resultater 
 

Hva er alderen til deltagerne i gruppene?  

 

Alder Menn Kvinner 

18-24 år 3 1 

25-39 år 26 8 

40-49 år 20 5 

50-64 år 13 9 

65+ 0 5 

 

 

Hvor lenge har du deltatt i gruppen? 

32 personer har deltatt gruppen i 1-5 måneder. 

22 personer har deltatt 6-12 måneder. 

29 personer har deltatt i gruppen i 1-2 år.  

7 personer har deltatt i gruppen i 3-4 år. 

 

 



Pengespillavhengig, dataspillavhengig eller pårørende? 

Under dette spørsmålet kunne respondentene krysse av for flere alternativer. 

 

58 menn oppgir at de er pengespillavhengige.  

4 menn oppgir at de er pårørende til en pengespillavhengig. 

9 kvinner oppgir at de er pengespillavhengige. 

20 kvinner oppgir at de er pårørende til en pengespillavhengig. 

3 kvinner oppgir at de er pårørende til en dataspillavhengig.  

 

Har de som deltar i gruppen sluttet å spille?  

55 menn oppgir at de har sluttet å spille. 

4 menn sier at de spiller fremdeles. 

8 kvinner har sluttet å spille. 

1 kvinne oppgir at hun spiller fremdeles.  

 

De resterende er pårørende. 

Av 68 spillere er 94% sluttet å spille, 6% spiller fremdeles. 

 

Hvor har de brukt mest tid, hos regulert eller uregulert selskap?  

Uregulert selskap defineres som et utenlandsk spillselskap uten tillatelse til å tilby spill i 

Norge. Et regulert selskap er et selskap som har tillatelse til å tilby spill innenfor det norske 

monopolet. Under dette spørsmålet kunne respondentene krysse av for flere alternativer. 

 

Til sammen 62 personer oppgir at de har brukt mest tid hos uregulerte selskap.  

Til sammen 16 personer som oppgir regulert selskap.  

11 av respondentene har brukt like mye tid hos regulerte som uregulerte selskap. 

Til sammen 23 av respondentene har markert at de er pårørende. 

1 av respondentene har markert at h*n er spiller og pårørende. 

 

Respondentene ble bedt om å krysse av for hvor de hadde brukt mest tid:  

Hos uregulerte selskap eller hos regulerte selskap.  

Videre knyttet vi dette opp mot spørsmålet om hvilke spill de har brukt mest tid på: 

 



  
 

Forklaring: Som tabellen viser, slår kasinospill ut som det spillet flest av respondentene har 

problemer med. 57 oppgir at de har strevd mest med kasinospill hos uregulerte selskap og 11 

oppgir kasinospill hos regulerte selskap.   

Betting/Odds er også et spill flere oppgir at de strever med, hvor 20 oppgir betting hos 

uregulerte selskap mot 5 hos regulerte selskap. Totalt 7 respondenter oppgir bingo i bingohall, 

hvor 3 av de 7 har problemer med uregulerte selskap og 4 hos regulerte. 

Her er det også viktig å poengtere at hver respondent kunne krysse av for maks 3 alternativer 

til spill de hadde strevd mest med. 

 

 

Hvilke spill oppgis som problemet?  
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Forklaring: Her kunne respondentene velge opp til 3 spill de har problemer med.  

 

Som tabellen viser har 58 av de 67 pengespillavhengige oppgitt at kasinospill er et av spillene 

de har strevd mest med. 

20 oppgir at har strevd mest med Betting/Odds.  

10 personer oppgir at har strevd mest med tipping.  

Videre er det jevnt mellom live poker, nettpoker og Belago/Multix hvor 9 personer krysser av 

for de tre overnevnte kategoriene.  

7 personer oppgir bingo i bingohall.  

9 personer oppgir følgende: skrapelodd, Norsk Rikstoto, bingo på nett og aksjespekulering 

som spillene de har strevd mest med.  

23 har krysset av for at de er pårørende.  

 

 

 

Hvordan fungerer gruppen?  

For å få vite hva deltagerne av gruppene mener om gruppen laget vi 8 rangeringsspørsmål.  

I spørsmålene blir deltagerne bedt om å rangere fra 1-5 hvor 5 er svært tilfreds.  

 

- Ranger fra 1-5, hvordan syns du gruppen fungerer?  

Resultat: Gjennomsnittet svarer 4,3. 

 

- Ranger fra 1-5, hvor fornøyd er du med effekten gruppen har gitt deg? 

Resultat: Gjennomsnittet svarer 4,4. 

 

- Ranger fra 1-5, hvordan opplever du driften av gruppen? 

Resultat: Gjennomsnittet svarer 4,1. 

 

- Ranger fra 1-5, gruppen har hjulpet meg å holde meg spillefri? 

Resultat: Gjennomsnittet svarer 4,3. 

 

- Ranger fra 1-5, temamøter er nyttig for meg?  

Resultat: Gjennomsnittet svarer 3,9. 

 

- Ranger fra 1-5, det har blitt tydeliggjort at gruppen både er for pårørende og 

spilleavhengige?  

Resultat: Gjennomsnittet svarer 4,7. 

 

- Ranger fra 1-5, hva føler du om å blande grupper, hvor både pårørende og 

spilleavhengige er tilstede?  

Resultat: Gjennomsnittet svarer 4,2. 

 

- Ranger fra 1-5, jeg får god informasjon fra gruppeleder om hva som foregår i 

organisasjonen Spillavhengighet Norge?  

Resultat: Gjennomsnittet svarer 4,0. 

 

 

Totalen viser at de aller fleste er fornøyd eller meget fornøyd med effekten og driften av 

gruppene. En stor andel oppgir også at gruppen har hjulpet deltagerne med å holde seg 

spillefri. 



Det er også tydelig at deltagerne fra gruppene har fått informasjon om at gruppen er åpen for 

både pårørende og spilleavhengige og at de aller fleste får god informasjon fra gruppeleder 

om hva som foregår i organisasjonen. 

Temamøter i gruppene varierer fra gruppe til gruppe. Noen grupper innhenter eksterne 

forelesere andre bruker av egenerfaring for å snakke om tema som: gjeld, økonomihåndtering, 

tillit mm. 

61 personer oppgir at de er enig og svært enig i at temamøter er nyttige hvor 24 oppgir at de 

er nøytrale til temamøter. 5 personer er uenig at temamøter er nyttige. Dette var 

rangeringsspørsmålet som fikk lavest karakter, men gjennomsnittet på 3,9 er fortsatt meget 

positivt. 

Hva føler deltagerne om delte grupper hvor både pårørende og spilleavhengige er 

sammen? 

Som et ledd i undersøkelsen ønsket vi å se nærmere på møter hvor spilleavhengige og 

pårørende har vært tilstede på samme møte. I tillegg ble respondentene spurt om hvordan 

delte møter fungerer og hva de tenker om dette.  

Både spilleavhengige og pårørende i samme møte: 

79 respondenter har deltatt i et gruppemøte hvor både pårørende og spilleavhengige har vært 

tilstede.  

Deling av gruppen, men spilleavhengige for seg og pårørende for seg: 

Bare 11 respondenter har deltatt på et møte hvor gruppen ble delt opp i spilleavhengige og 

pårørende.  

68 respondenter har ikke deltatt på et møte hvor gruppen ble delt i to. 

2 respondenter oppgir at de ikke vet. 

Besvarelsene viser at flesteparten av deltakerne er nøytrale eller positive til deling av 

grupper.  

55,68% svarer at de er nøytrale.  

19,32% er svært tilfreds. 

12,50% er tilfreds.  

7,95% litt tilfreds. 

4,55% svært lite tilfreds. 

Vi spør respondentene hvordan de enklest kan motta informasjon om møtene. 

72,22% oppgir Facebook.  

14,44% oppgir SMS.  

5,56% oppgir Messenger. 

6,67% ønsker informasjon gjennom egen app. 

1,11% oppgir Spond som et alternativ. 

Vi spurte videre respondentene kunne tenke seg å bli en frivillig i organisasjon 

Spillavhengighet Norge?  

Avslutningsvis i undersøkelsen spurte vi deltagerne om de kunne tenke seg å bli en frivillig 

hos organisasjonen.  

18 av respondentene svarer at de allerede er frivillige.  



51 av respondentene ønsker ikke å bli en frivillig. 

19 av respondentene ønsker å bli frivillige. 

2 av respondentene har ikke svart på spørsmålet. 

Vi ønsket å høre om respondentene kunne beskrive organisasjonen med en setning.  

Respondentene ble bedt om å skrive en setning som beskriver organisasjonen og her er det 

utelukkende svært mange positive tilbakemeldinger. Respondentene ble også spurt om de 

hadde andre kommentarer til organisasjonen. Også der kom det inn positive og konstruktive 

tilbakemeldinger.  

Av 90 respondenter kom det tre tilbakemeldinger med forslag til forbedringspotensialer.  

Alle tilbakemeldinger er like viktig, det er her vi kan gjøre forbedringer og kvalitetssikre det 

arbeidet som blir lagt ned.  

Et utvalg av tilbakemeldinger fra deltagere av gruppene: 

” En livreddende og livsendrende organisasjon som setter mennesker med samme 

problemstillinger i sammen for å komme ut av et felles problem. Man hjelper hverandre 

ved å dele erfaring og kunnskap både som spiller og for de som er pårørende.” 

” Ett uerstattelig hjelpemiddel om trangen til å spille” 

” Organisasjonen gir en trygghet og en arena hvor det er "lov" å være spilleavhengige.” 

” En inkluderende og varm organisasjon der det er plass til alle.” 

” Organisasjonen tar i mot deg med åpne armer, forstår deg, uten å dømme, gir mange 

og veldig viktige gode råd, gir en god følelse av samhold, redder liv!” 

” Har vært essensielt for min framgang” 

” Spillavhengighet Norge er en uvurderlig organisasjon som informerer, støtter, hjelper 

og gir omsorg til spilleavhengige.” 

” Flott hardtarbeidende organisasjon som er inkluderende og har hjulpet meg som 

pårørende til å gå gjennom en utrolig tung livssituasjon. Uten denne muligheten hvor 

jeg har fått møte andre spillere og pårørende hadde jeg ikke hatt så mye informasjon 

om denne problematikken, jeg hadde ikke vært like åpen og forståelsesfull, og jeg ser 

for meg livet mitt ville vært mye tyngre uten den støtten jeg har fått gjennom prosessen. 

For meg har det rett og slett vært en redning å komme i kontakt med organisasjonen.” 

Vi har laget en ordsky for å vise hva som går igjen i tilbakemeldingene. 




